

# 法律是治国理政最大最重要的规矩

## ——学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国重要论述

新华社评论员

法治，中华民族发展进步的艰辛探索，党和国家长治久安的必由之路。党的十八大以来，习近平总书记围绕全面依法治国作出一系列重要论述，涵盖了新的历史条件下我国法治建设的指导思想、总目标、基本原则、实践布局等各方面，深刻回答了中国特色社会主义法治走什么样的道路、构建怎样的体系、实现什么样的目标以及如何实现等一系列重大问题。这是中国特色社会主义法治理论的重大创新，为法治建设提供了基本遵循和行动指南。

“法者，治之端也。”习总书记深刻总结古今中外治国理政的经验教训，深入剖析法治和人治的成败优劣，得出“法治兴则国家兴，法治衰则国家乱”的结论，提出“法律是治国理政最大最重要的规矩”这一重大命题。为子孙万代计，为长远发展谋，总书记从实现民族复兴、实现长治久安的战略全局高度来定位法治、厉行法治，将全面推进依法治国总目标设定为“建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家”，标志着我们党对法治的理论认识和实践探索有了新飞跃，标注着法治中

国建设的新起点。

弈棋落子，首重布局。全面依法治国，必须在协调推进“四个全面”战略布局的时代进程中把握和落实。在“四个全面”战略布局中，改革和法治如鸟之两翼、车之两轮，依法治国和依规治党相互促进、辩证统一，有力推动全面建成小康社会事业向前发展。法治是治国理政的基本方式。只有更好发挥法治的引领和规范作用，将法治作为国家治理体系和治理能力现代化的重要依托，努力做到“四个全面”相辅相成、相得益彰，才能实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好。

全面依法治国，必须走对路。中国特色社会主义法治道路，是社会主义法治建设成就和经验的集中体现，是建设社会主义法治国家的唯一正确道路。坚定不移走中国特色社会主义法治道路，是贯穿习近平总书记关于全面依法治国重要论述的一条最鲜明红线，是正本清源的“定海神针”。其核心要义，就是坚持党的领导，坚持中国特色社会主义制度，贯彻中国特色社会主义法治理论。坚持这条道路，就要深刻理解党的领导是

“中国特色社会主义法治之魂”，是社会主义法治最根本的保证；就要在实践中把党的领导贯彻到依法治国的全过程和各方面，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，体现在党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法上。社会主义法治必须坚持党的领导，党的领导必须依靠社会主义法治。只有在党的领导下依法治国，人民当家作主才能充分实现，国家和社会生活法治化才能有序开展。

全面依法治国，必须将保障人民权益作为根本目的。坚持以人民为中心，体现在法治领域，就是坚持法治为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民。近年来，从疏通“民告官”渠道，到依法治理劳动保障、食品药品、教育医疗等民生难题，再到依法纠正呼格案、陈满案等一批冤错案，无不体现了“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”的价值追求，进一步增强了广大人民群众对法治的信心和信仰。人民权益靠法律保障，法律权威靠人民维护。用公正司法凝心聚力，充分调动全社会的积极性和主动性，使广大人民群众成为

社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，就能汇聚起法治建设的磅礴力量。

全面推进依法治国是国家治理领域一场广泛而深刻的革命，必须统筹推进、把握重点、整体推进。从坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进的总体思路，到坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设的工作布局，从推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法进程，到建设高素质法治队伍、抓住领导干部这个“关键少数”……法治建设的系统性、协调性从未像今天这样凸显，只有运用好战略思维、系统思维，在共同推进上着力，在一体建设上用劲，才能形成全面发力、多点突破、纵深推进的良好态势。

“理国要道，在于公平正直。”对于行进在现代化之路上的中国，法治是繁荣稳定的基石；对于掌握民族复兴航船的中国共产党，法治是执政兴国的利器。沿着中国特色社会主义法治道路砥砺前行，不断开创依法治国新局面，我们必将建设一个既生机勃勃又井然有序的法治中国，谱写民族复兴伟业的新篇章。

（新华社北京8月10日电）

# 让工业建筑“靓丽多彩”

本刊讯（记者 陈志明 通讯员 陈秉）作为我区模具及汽配产业主平台的大碶高档模具园区，在色彩搭配上，每个厂房都采用统一色调，放眼望去，彰显了工业园区的独有特色。据介绍，这是我区在工业形象设计上的首次尝试。

在北仑，像大碶高档模具园区这样的工业建筑很多。过去，由于缺乏必要的工业建筑和附属设施色彩管理，蓝色等彩色屋面与自然环境不协调的问题日益突出，成为制约我区推进美丽乡村建设的一个重要因素。

为规范全区工业建筑和附属设施色彩管理，进一步改善城市景观面貌，自2012年起，我区就开始尝试控制工业企业的屋面颜色，鼓励工业企业不使用蓝色彩色屋面，转而使用彩度更低的灰色屋面，改善工业建筑形象。

年初以来，我区从规划条件、方案审批、规划许可、规划核实各环节对重点区域工业建筑和附属设施屋面开展色彩整治工作，同时加强工业色彩规划管理，提升色彩设计水平。经过努力，目前我区工业建筑面貌已经得到较大改善，全区不少工业企业已采用和谐统一、绿色环保的建筑形象，基本实现了工业建筑和附属设施色彩与大地景观的协调融合。



# 10月学考选考报名时间确定

## 8月23日起网上报名

本刊讯（记者 匡野 通讯员 闻晓明）近日，记者从省教育考试院获悉，2016年10月学考选考报名时间已经确定，网上报名时间为2016年8月23日—31日。据悉，这是2017年新高考第三次学考选考报名。

学考报名对象为本省普通高中在校生；高中阶段其他学校在籍生和社会人员。选考报名对象为参加本省普通高考招生的高中在校生和符合高考报考条件的相关社会人员。

报名分网上报名和现场确认两个步骤。先网上报名：2016年8月23日至31日，考生以真实身份登录浙江省教育考试院（网址：[www.zjzs.net](http://www.zjzs.net)）“普通高中学业水平考试报名系统”，查看报名公告，网上签订《诚信承诺书》，按照系统的提示和要求真实准确填写各项报名信息。申请提供考试便利的残疾考生，在报名信息输入时还需录入相应信息提出申请。

现场确认时间为2016年9月11日至13日，已按规定完成网上报名的考生，须在此期间持身份证到所选择的现场确认点核对网上报名信息、采集指纹，办理报考相关确认手续。逾期（时）将不予办理，报名信息经考生确认后一律不做修改。未确认网报信息的考生不能参加考试。

学考考试科目有：语文、数学、外语（含英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语）、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术（含信息技术、通用技术）。选考科目有：思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术（含信息技术、通用技术）。

考生可根据自身情况自主选择报考科目，学考、选考科目在首次报考确定后不得更改。选考科目每生限报3门。

# 孝善同行



近日，由区文化加油站牡丹社区分站主办、杜鹃社区和紫荆社区分站共同承办的“阳光假日 孝善同行”特色楼群文化晚会在新世纪花园小区举行，器乐、朗诵、舞蹈等丰富多彩的节目为辖区居民献上了一场极具感染力的文化大餐。

本刊记者 陈张坤  
通讯员 杨翌薇 陈红 摄

# “法官便民工作室”解民忧

本刊讯（记者 王杰 通讯员 黄宇 董怡）近日，北仑法院柴桥法庭董法官和以往一样来到瑞岩社区“坐诊”，一名老太太正为了“借条到期作废”的问题找上门来。法官向老人作了解释，并建议老太太及时采取措施维护自己的权益，解决了老人的困扰。

北仑法院2014年6月在柴桥街道瑞岩社区设立了首个“法官便民工作室”，反响较好，群众呼声高。记者了解到，“法官便民工作室”以固定日与预约相结合的方式开展工作，每月6日（遇

节假日则顺延至次日）的上午，法官到工作室开展立案、咨询、材料转接、档案查询预约、送达、调解、走访、调查等工作，同时将法官联系方式予以张贴，群众可以在有需要的时候与法官联系预约。工作室开展工作以来，累积接受群众咨询、立案、材料转接等210余人次，群众预约30余次。

去年8月7日上午，柴桥街道瑞岩社区经与法官便民工作室衔接，带领假日学校的小学生们来到柴桥法庭，在法官的带领下，先后参观了诉讼服务中心、荣誉室、审

判庭等。最后，在法官的主持下，为小学生们开展了一场生动的模拟法庭，法官、书记员、法官、原告、被告及证人等角色均由小学生扮演，按照真实的庭审程序进行演示，让学生在体验和参与中了解庭审程序和相关法律知识。庭后，学生们分享了心得体会，并表示希望还有机会能够再次参与模拟法庭。

据了解，“法官便民工作室”重点加强居（村）委会成员、业主委员会成员、社区青少年和外来务工人员的法制宣传教育，重点宣传劳动和社会保障、婚姻家

庭、民间借贷等与社区居民生活紧密相关的法律法规，提高群众法律意识。自工作室成立以来，共计发放法律宣传资料1500余份，为当地居民开展法律讲座14次，组织模拟法庭、公众开放日等活动5次，播放法律电影2次。

此外，“法官便民工作室”还积极发挥司法专长，妥善化解矛盾纠纷，做到小事不出村，大事不出街道，切实把矛盾纠纷化解在基层，消灭在萌芽状态。目前，北仑法院依托工作室在瑞岩社区开展巡回法庭20余次，诉前化解纠纷53件。



27℃—34℃  
多云，  
局部有阵雨或雷雨  
偏东风3级



紫外线指数3级  
外出时带好遮阳帽、太阳镜、太阳伞等，涂擦防晒霜  
舒适度指数2级  
略偏暖，较为舒适

# 平均2分钟认筹一套，北仑惊现抢房热潮！

## ——扒一扒新隆·新里程抢筹背后的秘密

据可靠人士爆料，8月7日位于岷山路401号，银泰城西面的新隆·新里程售楼处惊现抢房热潮，虽然天气酷热，但挡不住客户的热情，现场人声鼎沸，场面堪称火爆。短短3小时认筹100多套，平均2分钟认筹一套，火爆程度可见一斑。那么，是什么原因让新隆·新里程受到广大市民的火热追捧呢？记者至现场分别采访了几位顾客和置业顾问，也详细了解了楼盘情况。下面，为大家解析新隆·新里程抢筹背后的原因。

**解密1：岷山中学隔壁，出了家门就是校门**

孩子的教育问题是中国父母亘古不变的关注点，尤其在当下学区房更是供不应求。新隆·新里程周边有新蕾四季幼儿园、绍成小学，而且在建的岷山中学紧邻项目北侧，如此众多教育资源环绕，囊括了在孩子成长路上占有极大比

重的幼教和基础教育阶段。“买这个房子其实就是为了小孩读书，买的也是小户型，就算以后不住了，卖掉或者租给小孩要读书的家庭也容易。”一对年轻夫妇这样对记者说。

**解密2：双轻轨，咫尺松花江路站，出行先人一步**

对都市工作生活的人们来说，睡觉睡到自然醒应该是一件很幸福甚至是奢侈的事情，城市的早晚高峰总是堵车又堵心。对于北仑市民来说还不单单只有堵车堵心的问题，因为地理位置的原因，北仑市民去一趟宁波市区或者火车站、机场等地也不是一件容易的事情。而这些在新隆·新里程都不再是难题。楼盘距轻轨松花江路站仅约600米，松花江路站刚好是轻轨1号线、2号线延伸段（规划）的换乘站，可直达天一广场、宁波火车站、宁波栎社机场，出行便捷无忧。

**解密3：大润发商圈、中青文化广场，享受完善配套**

“我就是觉得旁边有个超市，以后购物逛街很方便，周末可以和家人去下大润发采购一周生活所需，也算一种休闲吧。”一位在场的客户说。的确，新隆·新里程周边配套丰富，如大润发商圈、中青文化广场（预计明年投入使用）、银泰城等商业配套齐全，出门即可享受繁华都会生活氛围，购物、休闲、餐饮、娱乐一站式尊享。

**解密4：本土老牌房企，精工品质买得放心**

新隆·新里程由开发过新隆华府等经典项目的本土巨擘新隆控股股份有限公司（原宁波新隆房地产股份有限公司）倾力打造。项目占据一线岩风光，滨河慢跑跑道设计，闲暇时，可与家人健身、散步其间。另



外，更多人性化细节考虑，如三层中空玻璃和全屋新风系统，让生活远离噪音和雾霾，满足高品质生活所需。

据置业顾问透露，目前新隆·新里程存1万抵3万认筹活动正火热进行中，好房不等人，温馨提醒广大市民朋友，如有购买意向者，可及早至现场了解详情。营销中心地址：岷山路401号（银泰城西面）；新里程专线：86965001

